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Ata da 23ª (Vigésima Terceira) Sessão Ordinária do 2º (Segundo) Período 

Legislativo da 4ª (quarta) Sessão Anual, da 8ª (oitava) Legislatura da Câmara 

Municipal de Água Azul do Norte- Pará, realizada, em 20 (vinte) de agosto de 

2025 (dois mil e vinte e cinco), com início às 10 (dez) horas e 15 (quinze) 

minutos, no plenário da Câmara. Sob a Presidência do Vereador JORGE LUIZ 

BARROS CARNEIRO, e na presença dos vereadores: ADEVIR SUÉ DIAS, 

COLEMAR FERREIRA SOARES, DENIS PALMEIRA DA SILVA, EDSON 

JOSÉ FILHO, JOSIANA DE SOUZA FERNANDES, LUCINÉIA NONATO 

SOUTO SOUZA, RODRIGO DE SOUZA LEITE, RONALDO LINHARES DOS 

SANTOS RODRIGUES, RONALDO ROCHA PEREIRA e VANUSA SOARES 

DOS SANTOS. Iniciando a Sessão o presidente, cumprimentou a todos, 

vereadores, servidores e público presente, e pediu a Secretária para fazer a 

leitura Bíblica e na sequência para proceder se com a chamada dos 

vereadores, onde constatou-se a presença unanime, conforme lista de 

presença. Continuando, o presidente colocou em discussão e votação a ata 

anterior, que foi achada conforme e aprovada por unanimidade. Continuando, a 

secretária fez a leitura das matérias da pauta da ordem do dia, que foram: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO № 020/2025, de autoria do Vereador 

COLEMAR, Que Concede Título Honorífico de Cidadão Aguazulense, aos 

Senhores JOATAN TORRES DE CARVALHO e EMERSON DE SOUSA 

LUCENA e dá outras providências; Discussão e Votação do Pedido de Regime 

de Urgência especial com dispensa dos pareceres das Comissões ao 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO № 020/2025; INDICAÇÃO DE № 

099/2025,  de autoria do Vereador COLEMAR, indicando ao executivo que 

determine à Secretaria Municipal de Assistência Social a retomada imediata 

dos atendimentos no Distrito de Jussara, com profissionais capacitados e a 

implementação de ações que garantam o acesso da população aos serviços de 

assistência social, bem como a divulgação desses serviços; INDICAÇÃO DE № 

100/2025,  de autoria do Vereador COLEMAR, indicando ao executivo que 

viabilize junto ao setor competente a substituição das duas pontes de madeira 

sobre o rio Caracol (uma ponte no leito do rio e outra nas margens), que 
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interliga Canadá e Jussara e também da ponte sobre rio Colorado, interligando 

Jussara com Vitória da União por pontes de concretos; INDICAÇÃO DE № 

101/2025, de autoria do Vereador EDSON (POLACO), indicando ao executivo 

que viabilize junto a secretária Municipal de Educação a inclusão do açaí na 

merenda escolar de nosso município; INDICAÇÃO DE № 102/2025,  de autoria 

do Vereador RONALDO LINHARES, indicando ao executivo que viabilize junto 

à Secretaria municipal de Obras, a manutenção da ponte de madeira 

localizada, próxima a propriedade do Senhor Marquinhos, Vicinal Chapéu de 

Palha e INDICAÇÃO DE № 103/2025, de autoria do Vereador RONALDO 

LINHARES, indicando ao executivo que viabilize junto à Secretaria municipal 

de Obras, a construção de um estacionamento em frente à Secretaria 

Municipal de Assistência Social e Banpará. Continuando, como não houve 

inscritos para o PEQUENO EXPEDIENTE, o presidente passou a sessão para 

o GRANDE EXPEDIENTE, e passou a palavra ao vereador EDSON, que 

cumprimentou a todos de forma regimental, fez menção a equipe do Sindicato 

Rural, Dr. Diogo, e demais membros, que ao longo dos meses anteriores 

fizeram um belo trabalho representando o município e que através do trabalho 

dessa equipe conseguiram retirar a pretensão indígena de áreas que pegavam 

os setores Caiçara e Popular. Falou também, que fez uma indicação solicitando 

a regularização dessas áreas para que façam os títulos definitivos. 

Aproveitando para dizer que essa conquista foi possível por meio da dedicação 

da equipe do Dr. Diogo, dando os parabéns a toda equipe. Defendeu sua 

indicação solicitando apoio para sua aprovação. Na sequência a palavra foi 

cedida para o Dr. Diogo, que cumprimentou a todos presentes e juntamente 

com sua equipe, Senhoras Sandra Vice-Presidente do Sindicato dos 

Produtores Rurais e Carol Secretária do Sindicato, que juntos falaram dos 

trabalhos que o sindicato vem fazendo para o município, onde estão recorrendo 

junto a FUNAI, para que ás áreas que pertencem ao Município de Água Azul e 

que estão no mapa demarcado pela pretensão indígena sejam retiradas. 

Solicitou apoio dos vereadores, para que intercedam junto aos Deputados e 

apoiem, para que consigam juntos retirar as glebas seringa A, Xicrim e Pium 

desta pretensão, onde mais de 1100 famílias serão prejudicadas pois estão 
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embargadas. Solicitou também apoio para que consigam uma área para o 

Sindicato dos Produtores rurais em Água Azul e para divulgarem o Sindicato 

rural de Água Azul do Norte e assim possam fazer a filiação fortalecendo a 

defesa dos interesses da classe e proporcionando acesso a convênios e 

programas de vantagens em serviços e produtos. Na sequência o vereador 

Ronaldo Linhares com sua oportunidade, cumprimentou a todos e parabenizou 

o Dr. Diogo e sua equipe pela dedicação e trabalhos realizados, manifestou se 

a favor do pedido do Dr. Diogo sobre a área para o sindicato. Fez seus 

agradecimentos ao Prefeito Municipal pelas obras realizadas nas regiões da 

Mumbuca, Aricá e Goianos, também defendeu suas indicações, pedindo apoio 

para aprovação. Logo em seguida o vereador Rodrigo que, com sua 

oportunidade, após seus cumprimentos, direcionou sua fala ao Presidente e ao 

líder de governo solicitando apoio para cobrarem do executivo as manutenções 

das vicinais do Canadá e também o patrolamento das ruas do Distrito, bem 

como a reativação do fornecimento de água para a comunidade que recebiam 

água do recipiente que caiu. O Vereador Colemar também teve sua 

participação, defendendo suas matérias em pauta e em seguida a Vereadora 

Vanusa, agradeceu todos os vereadores que contribuíram para o leilão 

beneficente do seu filho em especial a do vereador Ronaldo Rocha, agradeceu 

o Prefeito municipal e a Secretária Ana Paula por resolverem a situação da 

falta de água na escola no Distrito de Nova Canadá e solicitou ao Prefeito que 

viabilize com urgência o fornecimento de água para a população do Distrito que 

estão passando por serias faltas de água devido à queda da caixa d’água. O 

vereador Adevir, em sua fala, elogiou o Dr. Diogo, por sua postura e eficiência 

no seu trabalho. Já o vereador Ronaldo Rocha, cumprimentando a todos, falou 

que esteve presente no Leilão beneficente do filho da Vereadora Vanusa, 

sendo solidário à Vereadora. Também manifestou seu apoio ao sindicato dos 

Produtores rurais. Continuando, o presidente agradeceu ao Dr. Diogo pelo 

trabalho realizado e ao sindicato por toda dedicação e passou a sessão, para a 

ORDEM DO DIA, e colocou em discussão o Pedido de Regime de Urgência 

especial com dispensa dos pareceres das Comissões aos PROJETOS DE 

DECRETO LEGISLATIVO №020/2025, de autoria do Vereador COLEMAR, 
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Que Concede Título Honorífico de Cidadão Aguazulense, aos Senhores 

JOATAN TORRES DE CARVALHO e EMERSON DE SOUSA LUCENA e dá 

outras providências, que sendo discutido, foi aprovado por unanimidade em 

votação. Continuando o presidente colocou em discussão Final o PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO № 020/2025, que foi aprovado por unanimidade. 

Na sequência colocou em discussão as INDICAÇÕES, que foram todas 

achadas conforme e aprovadas por unanimidade em votação. Concluindo a 

sessão, o presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada 

a tratar, declarou encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta ata, por 

mim NICELENA DE NORONHA RAMOS, que após lida, e discutida sendo 

aprovada, será devidamente publicada. Plenário Adorando Alves dos Santos, 

20 de agosto de 2025.  

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: ______________________________________________________ 

 


